

# 情系困难群众冷暖 心系人民生命安全

郑建新深入耒阳市走访慰问并检查安全生产工作

■本报记者 陈 润

**本报讯** 新春佳节即将来临之际,1月23日下午,市委书记郑建新赴耒阳市新市镇、公平镇,先后深入敬老院、部分贫困户家中,走访慰问部分困难群众,为他们送去新春祝福,并下到煤矿矿井,实地检查煤矿安全生产工作。

“穿得够不够?房间里有取暖设备吗?”来到新市镇敬老院,郑建新与老人们亲切交谈,了解他们的身体健康状况和生活情况,提前向他们送去市委、市政府的新春问候与祝福。随后,郑建新仔细察看该院住房、医疗、环境卫生情况及餐饮设施设备,当即要求院方添置适当的取暖设备,让老人们温暖过节。郑建新要求,要以细致贴心

的服务,照顾好每一位老人的生活;要充分利用空闲土地资源,增设体育场所和运动设施,丰富老人们的精神生活,让老人们住得舒适、过得快乐。

随后,郑建新前往公平镇建档立卡贫困户曾丁春、困难残疾户李五妹、计生奖扶对象曾传春家中走访慰问,给他们送去市委、市政府的关怀与问候。在曾丁春家,了解到他家靠养黑山羊增收,郑建新表示,应该要为曾丁春解决农业保险问题,切实增强贫困户抵御农业风险的能力。郑建新还鼓励曾丁春:“把孩子们培养好,把老伴的病情控制好,把自己的身体保重好,在党和政府的关怀下,通过自己的努力,过上幸福的好日子。”在李五妹家,郑建新关切地询问政策奖补资

金落实情况,并叮嘱镇村干部、驻村队员及邻居们多探望、多关心。在曾传春家,郑建新送去一件崭新的棉衣并亲手为曾传春穿上。曾传春告诉郑建新,2016年通过危房改造解决了自家的住房安全问题。郑建新十分高兴,他要求镇村干部和驻村扶贫工作队,对像曾传春这样的计生先进家庭要多关心、多帮助,让他们过一个欢乐祥和的春节。

公平镇铜锣坪煤矿核定产能6万吨/年,证照齐全,系耒阳市保留煤矿,目前正在按照上级有关要求进行改造规划。“现在有没有工人在井下作业,风速、温度、井压这些数据都能随时掌握吗?”在该煤矿安全监控中心,郑建新仔细察看矿区监控视频系统运行情况,详细询问生产管理相关情况。随后,郑建新一行下到矿井,亲切

慰问正在检修的矿工,实地检查井下安全生产工作开展情况。郑建新指出:“习近平总书记强调,要始终把人民的生命安全放在首位。”安全生产任何时候都要严防死守,这根弦任何时候都不能松。要建立健全包括隐患排查治理、安全培训等制度在内的安全生产管理制度,强化企业安全生产主体责任,加快推进智能化管理,加快技改进程,确保安全生产万无一失。

当天下午,郑建新还深入新市镇大兴龙村,调研农村人居环境整治与乡村产业振兴工作。强调要抢抓城乡用地增减挂钩政策机遇,加大农村建新拆旧力度,住建部门要加强对农民建房的指导与管理,让农村房屋建设既有统一规划,又突出当地文化特色。

市领导罗琼、刘正兴参加。

## 把党和政府的温暖关怀送到困难群众心坎上

邓群策赴衡阳县看望慰问敬老院老人和贫困户

■本报记者 罗文鹏

**本报讯** 日前,市委副书记、市长邓群策赴衡阳县岣嵝乡,看望慰问敬老院老人和贫困户,送去新年的美好祝福。他强调,要把人民放在心中最高位置,全力为群众排忧解难,坚决落实各项兜底保障政策,切实改善困难群众的生计生活,把党和政府的温暖关怀送到困难群众的身边、送到大家心坎上。

来到岣嵝乡敬老院,邓群策径直走入食堂,问老人们现在吃的是什么,看看冰

箱里装了什么东西,详细了解老人们的日常生活起居和敬老院的运转情况。他走进活动室,与围坐在火炉边的老人们促膝聊家常,祝愿大家新年愉快、健康长寿。邓群策还叮嘱敬老院负责人,要像照顾自己的家人一样照顾好老人,既要关心他们的日常生活,又要关心他们的精神世界,确保老人们老有所养、老有所依、老有所乐、老有所安。

随后,邓群策前往岣嵝乡环洞村看望慰问贫困户。来到49岁的粟革新家,

他认真查看鸡舍和住房条件,详细询问经济收入和家人身体状况。了解到粟革新去年仅卖鸡一项就赚了6000元,他勉励道,依靠勤劳双手脱贫的精神十分可贵,要继续坚持自力更生、奋发图强,努力争当率先脱贫、勤劳致富的模范,靠自己努力改变命运。

邓群策来到瘫痪卧床的困难户粟德元家,得知其车祸致残后一直由67岁的老母亲照顾护理,靠老母亲种田、种地、编箩筐接济生活。邓群策动情地说,党和政府不会忘记你们,会尽全力帮助你们解决

困难,并当即要求县、乡政府和残联给予这个困难家庭更多关怀,确保建档立卡贫困户医疗优惠政策落实到位,尽可能提供更多专项补助和救助。

来到村里的易地扶贫搬迁安置点,邓群策看望慰问了66岁的计生困难户赵解元。“在新家住得习不习惯?身体状况怎么样?去年领了多少低保金和计生奖励扶助?”他详细了解老两口的身体健康状况和扶贫政策落实情况,鼓励他们克服困难、养好身体,坚定生活信心,以更加积极乐观的心态面对生活。

酃湖车站:

## 设立临时售票点,方便就近购票

■本报记者 胡亚华

**本报讯** 记者自市交通运输管理部门了解到,酃湖车站23日共发送旅客约6000人次,以返乡民工流为主,客流量有所增长,预计30日涌现客流高峰,日发送客流量1万余人次。春运期间,酃湖车站将依据客流的流向流量,合理制定运输方案,统筹安排运力资源,在热点线路和高峰时段调配增加运力,增开班次,满足旅客出行需求。

据了解,春运期间,酃湖车站开展春运安全大检查,全面排查整治安全隐患,对场站设施、运输设备、从业人员、服务质量等方面隐患和缺

陷开展检查,确保各项设施设备符合安全要求,严禁技术状况不达标的车辆投入春运。此外,在衡阳火车站广场设立临时售票点,组织青年志愿者开展“暖冬行动”,维护站场周边秩序,引导旅客就近购票乘车;创新服务举措,利用电子屏、广播、微信等渠道,及时发布天气变化、班次增减、道路拥堵等各类信息,方便旅客合理安排出行;在候车厅内设立爱心通道、母婴哺乳区、老幼病残孕旅客候乘区和医疗服务点;增设服务台和流动服务岗,方便旅客咨询,提升旅客候乘和中转换乘的舒适性和便捷性;及时掌握天气变化情况,妥善处置突发事件,提前做好防范措施和启动应急预案等各项准备工作。

我市春运水路客运量将达32.6万人次

## 严查客渡船舶超员超载行为

■本报记者 胡亚华  
通讯员 席雄威

**本报讯** 春运大幕已经开启,眼下,正是农村赶集、购置年货的红火时期,面对居住在江岸湖畔水域边的居民,水路春运工作准备得如何?

据预测,今年我市春运水路客运量将达32.6万人次,同比增长3%;客流以渡运、短途客运和假期旅游客运为主。

我市将科学预测春运客运需求和流量流向,合理制定运输方案,统筹安排运力资源;强化道路客运班线与水路客运航线的对接,科学调配船舶运力;在客流高峰时段,加强现场

秩序维护,及时疏运到港旅客,确保安全畅通出行。市海事部门与航道部门、航电枢纽将紧密联系,加强春运期间战枯保畅工作,及时处置船舶搁浅和交通拥堵事故;对“三类重点船舶”(即渡船、客船、砂石运输船)组织开展春运安全检查,加强现场监管,严禁船舶带“病”运营、非法营运,严禁非客船载客,严禁超载运输,严禁恶劣气象条件下违章冒险航行;加强对客(渡)运船舶的监管力度;严查客渡船舶的超员超载行为;对安全技术条件差、抗风等级达不到要求的客运船舶,责令其退出运输市场。



“2018年度最具影响力艺术家”榜单发布

## 衡阳籍画家张方白榜上有名

■本报记者 邓润青

**本报讯** 22日,由《中国美术报》组织主办的“2018年度最具影响力艺术家及艺术机构”年度盛典在中国国家画院美术馆举行。衡阳籍画家、华东师范大学美术学院教授张方白荣获“2018年度最具影响力艺术家”称号。

张方白,1965年生于湖南

衡阳。本届盛典对他的评价是:“在表现主义与传统书写的跨文化融合中,张方白重建了一种全新的绘画类型。鹰、塔等符号的反复运用,不仅完整地呈现了个体生命意识,也有力地伸张了东方文化的维度。故而,张方白的艺术具有精神考古学意义;同时,他以厚重肌理与笔触架构起的画面语言,重释了绘画的当代性价值。”

## 去年我市查处128台非法营运“黑车”

今年将重点整治客运市场,持续开展“打非治违”等专项整治活动

■本报记者 胡亚华  
通讯员 夏综莱

**本报讯** 23日,记者自市交通运输管理部门获悉,我市强力推进道路运输“隐患清零”等行动,持续开展“打非治违”等专项整治活动,有力地维护了道路运输市场的健康发展。

统计数据显示,去年,市道路运输管理处共出动执法人员18542人次,检查车辆58764台次,查处非法营运车辆128台、

道路客运车辆92台、出租车385台、旅游客车10台、伪造道路运输证件1例、机动车维修企业60家,维护了道路运输市场正常秩序。今年,我市将进一步加大对非法营运行为的打击力度,重点整治客运市场,采取集中整治和长效管理相结合的方式,打击不具备运输许可的车辆非法从事客运的行为,打击不具备资格的人员非法驾驶客运车辆的行为,全力保障市民安全出行。